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IPST-CNAM Avec document
Programmation JAVA Durée : 2 h30
NFA 032 Enseignant : LAFORGUE Jacques

Mercredi 25 Juin 2014

11°"® Session NFA 032

L'examen se déroule en deux parties. Une premiere partie de 1h15mn, sans document,
consacrée a des questions de cours, et une deuxiéme partie de 1h 15mn, avec document,
consacrée en la réalisation de programmes Java.

Au bout de 1h15mn, les copies de la premiere partie seront ramassées avant de commencer
la deuxieme partie.

Pour la premiére partie, vous devez rendre le QCM rempli et les réponses aux questions
libres écrites sur des copies vierges.

Pour la deuxiéme partie, vous écrivez vos programmes sur des copies vierges. Vous devez
écrire les codes commentés en Java.

1°° PARTIE : COURS (sans document)
Durée: 1h15

1. QCM (35 points)

Mode d'empiloi :

Ce sujet est un QCM dont les questions sont deBew:

» les questions & 2 propositiongans ce cas une seule des 2 propositions esebonn
» +1 pour la réponse bonne
» =1 pour la réponse fausse

« les questions a 3 propositiondont 1 seule proposition est bonne
» + 1 pour la réponse bonne
» —Y pour chaque réponse fausse

* les questions & 3 propositiondont 1 seule proposition est fausse
» + Y pour chaque réponse bonne
» =1 pour la réponse fausse

Il s'agit de faire une croix dans les cases de@mi face des propositions.

On peut remarquer que cocher toutes les propositiime question revient & ne rien coche
du tout (égal a 0).

Si vous devez raturer une croix, faites-le cormpetet afin qu'il n'y ait aucune ambiguité.
N'oubliez pas d'inscrire en en-téte du QCM, votomret prénom.

Vous avez droit & points négatifs sans pénalité.
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NOM: PRENOM:

Dans une classe abstraite. Q1

1 | les méthodes doivent étre toutes abstraitesriiftiBode abstraite est une méthode sans cqde)

2 | le constructeur n'existe pas et ne peut paséétiecar il n’est pas possible de créer une
instance d’une classe abstraite

3 | les attributs peuvent étre de n’importe quel gépublic, private, final, static, protected)

Tous les attributs d’'une classe abstraite doiveatpgotected. Q2.
1 |Oul
2 | NON

Une classe abstraite est une classe qui est décrtvétract” méme si elle ne contient pas de méghod Q 3.
abstraites

1 [Oul

2 | NON

Soit les classes A et B qui héritent de C. Lessela®\ et B ne sont pas abstraites. La classe C est| Q 4.
abstraite.

Soit la classe Stock contenant l'attribut : Arrgy®C> elements;
On peut écrire :

1 [elements.add( new A() )

2 [ elements.add( new B() )

3 [ elements.add( new C() )
Soit deux classes A et B qui héritent de la cl&sgi n'est pas abstraite. Q5.
Les classes A et B peuvent surcharger les méthmdaijues de la classe C:

1 |OuUl

2 | NON

Soit la classe C1 qui hérite de C2. C1 n'estypessclasse abstraite. C2 est une classe abstraite. Q6.
Soit le constructeur de C1 :
public C1(int x)

super(x) ;
}
| C1 objetC1 = new C1(100) ;

Ce code est correct

1 [Ooul

2 | NON
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Soit le code suivant :
public class A extends B implements C

{

private int attr_A;
public A() {

attr A =10; attr B="TOTQ"; attr_C = 100; }

Q7.

attr_B est un attribut privé de B

N

attr_B est un attribut public de B

attr_C est un attribut protected de C

Soit le code suivant :

X objet=C.m() ;

Q8.

1

C ne peut pas étre une interface. C est nécessit une classe

2

C peut étre une interface

En JAVA, une interface peut contenir des attrilatigdics

Qo.

1

0]8]

2

NON

En JAVA, une interface permet de :

Q 10.

1

définir des collections polymorphes

2

créer des méthodes abstraites dans une classdbsivaite

3

créer des traitements génériques

Soit le code JAVA suivant :
public void traitement()

try{

faire();

}catch(Exception ex){ throw new RuntimeException(" erreur"); }

avec la méthode "faire" qui déclenche I'exceptiglyException” qui hérite de Exception.

Q 11.

Alors :
1 | ce code ne se compile pas correctement : il neadguas I'en téte de la méthode la mention |:
"throws RuntimeException”
2 | la méthode "traitement” retourne une RuntimeEticap
3 | ce code ne se compile pas correctement : cepalestatch(Exception ex)" qu'il faut écrire

mais "catch(MyException ex)".
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Soit le code JAVA suivant : Q12.
public void traitement(String nom) throws Exception

Individu ind=null;

try {
ind = rechercher(nom);
System.out.printin(ind.toString());

catch(NonTrouveException ex) {
throw new MyException("non trouve"); }

avec :
la méthode 'rechercher' qui retourne I'exception
‘NonTrouveException' si le nom de l'individu n'est pas trouvé.
Alors :
1 | silindividu que I'on veut ajouter n'est pasutré alors la méthode retourne I'exception
NonTrouveException
2 | sil'individu que I'on veut ajouter n'est pamutré alors la méthode retourne l'exception
Exception
3 | sil'individu que I'on veut ajouter n'est pamutré alors la méthode retourne l'exception
MyException
La déclaration de la méthode suivante : Q 13.

| public void traitement(String s) throws MyException
précise que la méthode retourne I'exception Mygtce.

1 [Ooul

2 | NON

Soit le code suivant : Q 14.

try{
System.out.printin("AAA");
call();
System.out.printin("BBB");

catch( Exception ex) {
System.out.printin("CCC");

}
catch( MyExcepti on ex){
System.out.printin("DDD");

avec la méthodeall qui déclenche I'exceptidviyException.

Ce code affiche :

1 |AAA
CCC

2 | AAA
CCC
DDD

3 | AAA
DDD

En Java, la classe Hashtable<K,V> permet de géecallection d'éléments dont 'accés se fait paf Q 15.
une donnée, appelée Key, et non par un rang coralaest le cas dans la classe ArrayList

1 [Ooul

2 | NON
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En Java, la classe Collections permet de trieéli@ments de n'importe quelle collection (classe qui| Q 16.
implémente l'interface List) grace a la méthode
Collection.sort(List<T> list)
Cette méthode fonctionne si la classe d'appartenagicl, des éléments de la collection implémente
linterface :
1 Comparator
2 | Comparable
3 Comparer
En Java, la méthode suivante permet de trier &neiits d’une collection : Q17.
Collection.sort(List<T> list, Comparator<? super T> c)
1 | Comparator est ici une classe prédéfinie du lgamgava qui permet de comparer les éléments
de la collection
2 | Comparator est ici une interface qui contiemh&thode void compare(T o1, T 02) qui est
utilisée pour comparer les éléments de la collactio
3 | Comparator est ici une classe abstraite du landaga qu'il faut dériver en une classe qui
surcharge la méthode void compare(T o1, T 02) sjuuiilisée pour comparer les éléments e
la collection
Soit le code JAVA suivant ; Q 18.

ArrayList<String> liste = new ArrayList<String>();
Collections.addAll(liste,"1","3","3","1","4" "5" "4 ");
liste = new ArraylLi st <Stri ng>( new HashSet <String>(liste) );

1 | Laderniére ligne de ce code enléve de "listas tes éléments redondants

2 | La derniére ligne de ce code convertit un ensemblune liste

3 | La derniére ligne de ce code n'a pas de sens
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Le code JAVA suivant définit la structure d'uretdi doublement chainée :

class Liste {
private int nb; // Nombre d'élément de la lis
private Cellule prem; // Premier élément de la
private Cellule dern ;

class Cellule {
Cellule prec ; /I Element précédent
Object value; // Valeur de I'élément
Cellule suiv; /I Element suivant

Le code correct pour ajouter un élément en finste kst :

liste

te

Q 10.

1 | public voidadd(Object value) {
Cellule cel = new Cellule();
cel.value = value;
nb++;
if (porem==null){
prem = cel;
dern = cel;
telsef
cel.prec=dern;
cel.suiv=null;
dern.suiv=cel,
dern=cel; }}

2 | public voidadd(Obiject value) {
Cellule cel = new Cellule();
cel.value = value;

nb++;

cel.prec=dern;
cel.suiv=null;
dern.suiv=cel,

dern=cel; }

}

3 | public voidadd(Obiject value) {
Cellule cel = new Cellule();
cel.value = value;
nb++;
if (prem==null){
prem = cel;
dern = cel;
telsef
dern=cel;
cel.prec=dern;
dern.suiv=cel;
cel.suiv=null;

13

En Java, une collection polymorphe de contact estoollection qui est créée de la maniére suivante Q 20.

1 | Arraylist< ?> collection = new ArrayList< ?>()

2 | ArrayList<ContactAbstract> collection = new Artast< ContactAbstract >() ou
ContactAbstract est une classe abstraite donenétitutes les classes d’éléments que I'on

veut ajouter
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En Java, la méthode non statique suivante desselArrayList ;public void sort() , permet de trier| Q 21.
les éléments de la liste

1 |OuUl

2 | NON

En Java, on déclare un tableau de la manieérergeiva | tab[] = new B[100] oul est une interface| Q 22.
et B implémente l'interface I.

1 | Cela n'est pas possible

2 | Cela est possible et on peut écrirdi]=new 1();

3 | Cela est possible et on peut écririj=new B();

En Java, pour rechercher un élément dans un tabie@ontact, ArrayList<Contact>, on peut utiliser Q 23.
la méthode prédéfinie public booleamntains Dans ce cas il faut que :

1 | la méthode public int compareTo(Object 0) soplEmentée dans la classe Contact

2 | la méthode public boolean comparer(Object o)isgitémentée dans la classe Contact

3 | la méthode public boolean equals(Object 0) sgilémentée dans la classe Contact

La class File ne gére que les fichiers. Pour gégsrépertoires on utilise la classe FileDirectory Q 24.
1 |Oul
2 | NON
Le code suivant permet de lire une chaine au dlavie Q 25.
BufferedReader in =
new BufferedReader(new InputStreamReader(Sy stem.in));
String str = in.readLine();
1 |Oul
2 | NON

En JAVA, pour sérialiser un objet, il est nécessaine la classe d'appartenance de l'objet, impl&EmenQ 26.
l'interface prédéfinie 'Serializable'

1 |Oul
2 | NON
Lequel des 3 codes suivants permet de lire unenelai clavier : Q 27.
1 InputStream in = System.in);
String str = in.readLine();
2 BufferedReader in = new BufferedReader(new
InputStreamReader(System.in));
String str = in.readLine();
FilelnputStream in = new FilelnputStream(System.in) ;
String str = in.readLine();

Les classes ObjectOutputSream et ObjectinputStpsamettent d'écrire et lire dans les fichiers des Q 28.
tableaux contenant n'importe quel objet

1 |OuUl

2 | NON

Le code JAVA suivant, liste les fichiers et lesaépires qui se trouvent sous le répertoire "/h@ne/| Q 29.

File varfile = new File("/home/jl");

while(varfile.hasMoreDirectory())
System.out.printin(varfile.nextDirectory());

1 [Ooul

2 | NON
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Le code suivant crée un fichier de nom "exempledans le répertoire courant d'exécution. Le fichje Q 30.
est créé, vide de toute information
FileInputStream fis = new FilelnputStream(new File( "exemple.txt");
DatalnputSream dis = new DatalnputStream(fis);
dis.close()
1 |oul
2 | NON
Soit le code suivant : Q 31.
public class Individu implements Serializable {String nom; String
prenom;}
Puis,
Individu ind = new Individu();
File fic = new File(".","fic.bin");
FileOutputStream fin = new FileOutputStream(fic);
ObjectOutputStream fich = new ObjectOutputStream(fi n);
fich.writeObject((Object)ind);
fich.close() ;
Ce code est correct
1 |oul
2 | NON
On a le code suivant : Q 32.
File fichier = new File("ListeDouble.bin");
FileOutputStream fos = new FileOutputStream(fichier );
DataOutputStream dos = new DataOutputStream(fos);
dos.writelnt(tab.length);
for(int i=0;i< tab.length;i++) dos.writeDouble( tab [iD;
dos.close();
1 | Ce code crée un fichier de nom 'ListeDouble dmntenant la liste de doubles
2 | Ce code crée un fichier dont les informationg slams un format binaire
3 | Ce code crée un fichier dont les informationg slams un format texte
Le code JAVA suivant calcule la somme des N presmembres entiers positifs récursivement : Q 33.
static int somme(int n)
if (n==0) return O;
| else return n + somme(n-1);
C e code est correct :
1 |oul
2 | NON
En JAVA, les classes DataOutputStream et Datalipa8 héritent respectivement de Q 34.
FileOutputStream et FilelnputStream afin d'hérites méthodes d'écriture et de lecture dans urefighi
1 |Oul
2 | NON
La classe ArrayList est une structure de donnémssive Q 35.
1 |oul
2 | NON
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2. Questions libres (15 points)

Chaque question est notée sur 5 points.
Vous répondez a ces questions suragpee vierge en mettant bien le numéro de la question, sanbesulotre
nom et prénom.

Q1

Dans la programmation objet, expliquez ce qu'estaatiection polymorphe.
Citez et expliquez les deux cas, en Java, de orédtine collection Polymorphe.

Q2

Quel est le principe de la sérialisation ?
A quoi sert la sérialisation ?

Q3

En Java, une table de hachage est implémentéa pkaske Hashtable.
Définir et expliquez le principe de fonctionnemdhine telle table.

(Tourner la page)
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2°"® PARTIE : PROGRAMMATION (avec document)
Durée: 1h15

Probleme [50 points]

On se propose de créer la classe ReleveBancaire qui contient le relevé bancaire d'un
particulier d'un mois donné.

Un relevé est constitué des éléments suivants :

- le numéro du compte

- le mois du relevé

- le solde (positif ou négatif) de début du relevé

- le solde (positif ou négatif) de fin du relevé

- la liste des transactions bancaires réalisées.

Il existe deux types de transaction différents, les chéques et les cartes bleues (on ne gere
pas ici les autres types : virement, prélevement, ...).

La classe abstraite Transaction contient les attributs et méthodes communs aux Cheque et
CarteBleue qui héritent de Transaction.

Toutes les transactions sont caractérisées par un type de transaction, une date, un libellé et
le montant (positif ou négatif).

Les chéques sont caractérisés par le numéro de cheéque, le nom du bénéficiaire et un état
gui indique si un chéque que vous avez déposé sur votre compte n'a pu étre honoré.

Les cartes bleues sont caractérisées par un indicateur qui indique si la transaction a été faite
sur le territoire francais ou a a I'extérieur du territoire francais.

Le "type de transaction” dans la classe Transaction est :
- 1 s'il s'agit d'un chéque honoré

- 2 s'il s'agit d'un cheque non honoré

- 3 s'il s'agit d'une carte bleue national

- 4 s'il s'agit d'une carte bleue a I'étranger.

1/ Ecrire les attributs et les constructeurs des classes ReleveBancaire , Transaction ,
Cheque et CarteBleu .

2/ Ecrire la méthode générique de la classe ReleveBancaire :

public void creerFichierTexte()

Cette méthode écrit dans un fichier texte le relevé bancaire dans sa totalité afin qu'il
soit lu en éditant tout simplement le fichier. Le nom du fichier est la concaténation du numero
de compte et du mois du relevé avec I'extension .txt.

Il faut que cette méthode soit suffisamment générique pour que nous n'ayons pas a la
modifier dans le cas ol on voudrait créer un nouveau type de transaction (une nouvelle
classe qui hériterait de Transaction).

Vous écrivez bien sur, si besoin, les méthodes des classes Transaction , Cheque et
CarteBleue dont vous avez besoin pour écrire la méthode creerFichierTexte.

NB: vous n'avez pas besoin d'écrire les getteurs et setteurs des attributs. Vous vous les
donnez.

Vous devez obtenir un relevé le plus proche de cet exemple :
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Compte :
Moi s :

Debut de sol de :

Les transacti ons:

25/ 05/ 2014
25/ 05/ 2014
25/ 05/ 2014
25/ 05/ 2014
25/ 05/ 2014
25/ 05/ 2014

Cour ses 345, 60

Coi f f eur

45, 60

Depot 200, 00

App photo
Essence

App phot o

Fin de sol de :

53, 00
65, 78
53, 00
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0123457
0123456
0004534

8910Y
Janvi er

2345. 56

Car r ef our
M Dur and
M Dupont

et ranger
et ranger

123. 4
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pas honore
pas honore

3/ Ecrire la méthode qui permet de trier le relevé bancaire par "type de transaction"” puis dans

chacun des types par date croissante.
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(Fin du sujet)



